
Вот он и закончился...

Минувший год не обошелся без неприятных 

сюрпризов и бросил нам как в профессии, так 

и в жизни дерзкий вызов.

Стал весьма актуальным сказочный сюжет кар-

тины Васнецова «Витязь на распутье»: направо 

пойдешь – коня потеряешь, прямо пойдешь – 

сам погибнешь, а налево пойдешь – жив бу-

дешь, да себя позабудешь. В современном 

мире на камне иные слова и выбор дороги 

приходится делать в условиях сжимающегося 

и непредсказуемого рынка.

В новом году предстоит больше работать 

и «держать удар». Ведь сложилось так, 

что за все проблемы отвечает юрист, именно 

он на российском предприятии находится 

в одном из первых эшелонов ответствен-

ности.

Возможно, даже придется самостоятельно 

варить себе кофе и подавать документы в 

Росреестр, а некоторым все-таки переквали-

фицироваться в управдомы.

Но пена схлынет…

Кстати, у слова «кризис» греческие корни, 

и оно не всегда несет отрицательный смысл. 

Оно употреблялось в значении «суд», а ино-

гда означало «решение». Сегодня это реше-

ние, куда двигаться дальше и как извлечь вы-

году из непростой ситуации.

Главное, чтобы решение было в вашу пользу.

К. Богданова,

главный редактор журнала

«Корпоративный юрист»
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Размышляя о кандидатуре героя первого 

номера нового года, мы решили, что будет 

справедливо, если им станет победитель 

конкурса «Лучшие юридические 

департаменты». Итак, представляем 

обладателя главной юридической премии 

страны в номинации «Энергетика» – 

директора юридического департамента 

ОАО «Россети» Леонида Акимова. 

Он рассказывает о стратегии развития 

электросетевого комплекса, о глобальной 

реформе отрасли и корпоративных 

трансформациях в госкомпании, 

а также комментирует самые резонансные 

судебные решения в отношении 

предприятий холдинга.

16
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Взаимодействие с государством

ДЕОФШОРИЗАЦИЯ на подходе
Наступил 2015 г., а значит, вступили в силу 
давно анонсируемые законодательные 
изменения по деофшоризации 
российской экономики, проводимой 
по «высокой установке». Ужесточение 
правил игры привело к тому, что 
некоторые законодательные положения 
для бизнеса практически невыполнимы. 
Разумность мер, предложенных при 
таком развитии событий, потребует 
новой оценки профессионального 
сообщества, которое, остается 
надеяться, будет вовремя услышано. 
В чем заключаются принципиальные 
недостатки реформы?

Налоги возвращаются в Россию
О необходимости разработки пакета мер заговорили 
еще в 2011 г. Первой ласточкой можно считать из-
менения в НК РФ в отношении налогового контроля 
за сделками с трансфертным ценообразованием.

Начиная с 2012 г. министерства и ведомства ак-
тивно готовили и выносили на публичные слушания 
предложения по стимулированию возврата отече-
ственного бизнеса под российскую юрисдикцию.

Весь 2014 г. профессиональное и бизнес-сообще-
ство лихорадили обсуждения нескольких опублико-
ванных версий законопроекта о налогообложении кон-
тролируемых иностранных компаний (далее – КИК).

Сегодня повсеместно применяемые схемы опти-
мизации налогообложения включают в структуру 
группы низконалоговые юрисдикции, на которые 
выводится доход россиян. Федеральный закон 
от 24.11.2014 № 376-ФЗ «О внесении изменений 
в части первую и вторую Налогового кодекса Рос-
сийской Федерации (в части налогообложения при-
были контролируемых иностранных компаний и до-
ходов иностранных организаций)» (далее – Закон 
№ 376-ФЗ) не борется с офшорными структурами 
как таковыми, т. к. перенос собственниками владения 
во внероссийские юрисдикции преследует не столь-

ко налоговые цели, сколько защиту собственности 
и конфиденциальности информации об имуществе 
и сделках, доступ к иностранным банкам и обеспе-
чение большей гибкости в ведении бизнеса. Главная 
идея закона – перенести в Россию налогообложение 
доходов, которые зарабатываются российским бизне-
сом. Получается, что государство позволяет структу-
рировать бизнес так, как удобно его собственнику, 
в т. ч. в целях защиты от рейдеров, но при этом 
налоги должны быть заплачены в России.

Налоговыми резидентами РФ будут признаваться 
компании, которые целиком и полностью управляют-
ся из России. В действующей редакции НК РФ к та-
ким относятся только зарегистрированные в России 
юридические лица и филиалы, представительства 
иностранных организаций. Теперь и сами иностран-
ные организации станут налогоплательщиками на-
лога на прибыль, если фактическое руководство 
их деятельностью ведется из России.

Вводятся такие понятия, как «контролируемая ино-
странная компания» и «контролирующие лица». КИК – 
это компания, в которой российские физические или 
юридические лица владеют долями или контроли-
руют прибыль прямо или косвенно, через цепочку 
других компаний. Порог требуемого участия – более 
25% во владении одного лица (с его взаимозависи-

ТЕМА НОМЕРА

Надежда Орлова
партнер «ФБК Право»

Сергей Ермоленко
ведущий юрист «ФБК Право» , 
канд. юрид. наук
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мыми лицами) либо 10%, если свыше 50% в компа-
нии под контролем российских лиц. Прибыль КИК 
должна облагаться в России в соответствующей доле 
в составе прибыли (дохода) контролирующего лица.

П Р И М Е Р
Российская производственная фирма является «доч-
кой» холдинговой компании на Кипре или в Нидер-
ландах. Последняя создана фирмой, находящейся 
на Каймановых островах, бенефициары которой – 
российские предприниматели. Они должны уведо-
мить свою налоговую инспекцию об участии (пря-
мом и косвенном) в обеих иностранных компаниях 
и включить доход в виде дивидендов, процентов 
по кредитам, роялти в свою налоговую декларацию.

При выплате доходов в страны, с которыми у Рос-
сии заключены соглашения об избежании двойно-
го налогообложения, налог должен удерживаться 
по российским ставкам, если фактическими, конеч-
ными получателями доходов (их бенефициарами) 
являются российские граждане или компании.

Острые углы
Легко спрогнозировать массу сложностей при реа-
лизации Закона № 376-ФЗ. Начнем с того, что его тре-
бования не во всех случаях гармонизированы с пра-
вилами соглашений об избежании двойного налого-
обложения и могут приводить к конкуренции за на-
логовое резидентство компаний, зарегистрированных 
в юрисдикциях других стран. Конкуренция, безуслов-
но, возникнет со странами, с которыми у России нет 
соглашений, и приведет к двойному налогообложе-
нию доходов.

Изначально целью подготовки Закона № 376-ФЗ 
провозглашалось налогообложение прибыли, кото-
рая зарабатывается в России и уводится за рубеж, 
в низконалоговые юрисдикции легальными или 
псевдолегальными способами, через трансферт-
ное ценообразование или выплату пассивных до-
ходов (дивидендов, процентов, роялти, аренду 
и т. п.). Такая прибыль распределяется конечным 
российским бенефициарам уже в низконалоговой 
зоне либо реинвестируется оттуда на новые бизнес-
проекты, без налогообложения в России. Согласно 
закону прибыль КИК облагается в России, если 
со страной местонахождения КИК не заключено со-
глашение об избежании двойного налогообложения, 

эффективная ставка налогообложения для этой КИК 
менее 75% от средневзвешенной ставки по налогу 
на прибыль организаций в соответствии с главой 25 
НК РФ и пассивные доходы в общей сумме доходов 
составляют более 20%.

Тем самым разработчики проекта пытались уло-
вить признаки компаний, источником прибыли ко-
торых является РФ и налогообложение которых 
справедливо производить в РФ. Однако в состав 
пассивных попали, например, доходы от оказания 
профессиональных услуг, НИОКР, IT-услуг. Понят-
но, что договоры на подобные услуги используются 
недобросовестными налогоплательщиками для вы-
вода капитала, но в ту же категорию вошли и ком-
пании, фактически оказывающие такие услуги. Пра-
вильным способом борьбы станет доказывание фик-
тивного характера договоров или трансфертных цен 
в них. Нельзя не учитывать мировой тренд вывода 
на аутсорсинг функций разработки и обслуживания 
программного обеспечения, бухгалтерских и прочих 
услуг, перевода этих бизнесов в страны с дешевыми 
и профессиональными трудовыми ресурсами, при-
влекательным инвестиционным климатом.

Из других немаловажных недостатков законо-
проекта следует обратить внимание на намеренную 
размытость ряда ключевых формулировок и крите-
риев, допускающих широкое толкование и высокую 
долю субъективного усмотрения контролирующих 
органов в каждой ситуации. Это создает почву для 
административного произвола. Так, контролирую-
щим КИК может быть признано лицо, не отвечающее 

Притчей во языцех стал офшорный 
характер российской экономики. 

Эксперты называют такое явление 
бегством от юрисдикции. По не-
которым оценкам, девять из десяти 
существенных сделок, заклю-
ченных крупными российскими 

компаниями, включая, кстати, 
компании с государственным участи-

ем, не регулируются отечественными 
законами. Нам нужна целая система мер 

по деофшоризации нашей экономики. Поручаю 
Правительству внести соответствующие комплексные пред-
ложения по этому вопросу. Нужно добиваться прозрачности 
офшоров, раскрытия налоговой информации, как это делают 
многие страны в ходе переговорного процесса с офшор-
ными зонами и подписания соответствующих соглашений. 
Все это можно и нужно сделать. Но если при выборе юрис-
дикции вопрос решается в пользу чужого законодательства, 
то нужно, конечно, признать, что следует исправлять свои 
собственные недоработки в судебной системе, в нормотворче-
стве, в практике применения законов.

Послание Президента РФ 
Федеральному Собранию РФ от 12.12.2012

kremlin
.ru
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Взаимодействие с государством

формальным критериям, прямо указанным в законе, 
но осуществляющее контроль над ней в своих ин-
тересах. Под осуществлением контроля понимается 
оказание или только возможность оказывать опре-
деляющее влияние на решения по распределению 
прибыли в силу особенностей отношений между 
контролирующим лицом и КИК.

Закон о КИК предполагает проведение налоговы-
ми органами РФ проверок в отношении иностранных 
компаний – налоговых резидентов РФ и КИК. Это оз-
начает, что компании должны вести налоговый учет 
по правилам главы 25 НК РФ, формировать налоговые 
регистры и базу первичных документов, тогда как 
правила страны домициляции этого могут и не тре-
бовать. Предоставление документов для контроля 
ожидается также в привычной для российских орга-
нов бумажной форме, т. е. будет требовать хранения 
или передачи архива в РФ. Как быть в этой ситуации 
с языком документов, пока непонятно.

Информационный круговорот
Конечно, российские налоговые органы смогут эф-
фективно контролировать исполнение новых требо-
ваний, если им удастся получить доступ к инфор-
мации о том, что фактически бизнес ведется с ис-
пользованием российского капитала.

В этой связи комплекс антиофшорных мер вклю-
чает установление с иностранными государствами 
удобных инструментов по обмену информацией, 
в первую очередь о наличии счетов российских 
резидентов и движении средств по ним в банках, 
расположенных в этих государствах.

Перечисленные в большинстве соглашений об из-
бежании двойного налогообложения способы обме-
на информацией представляют собой громоздкие 
конструкции, предусматривающие направление фор-
мальных запросов по конкретным лицам или опера-
циям, в отношении которых существуют подозрения 
об уклонении от налогообложения.

В октябре 2014 г. более 50 стран и областей, 
находящихся под юрисдикцией других государств, 
подписали соглашение об автоматическом обмене 
налоговой информацией. Оно начнет действовать 
с 2017 г. Такой обмен информацией можно считать 
современным стандартом, позволяющим получать 
к ней широкий и оперативный доступ, проводить 
аналитические процедуры. К соглашению присо-
единились все страны Евросоюза, включая Велико-
британию с ее доминионами.

Россия пока не входит в число данных стран. Од-
нако был принят Федеральный закон от 04.11.2014 
№ 325-ФЗ «О ратификации Конвенции о взаимной 
административной помощи по налоговым делам». 
Заместитель председателя Комитета Совета Федера-
ции по бюджету и финансовым рынкам Виталий Шуба 
пояснил, что страны, подписавшие конвенцию, оказы-
вают друг другу административную помощь по обмену 
информацией, проводят одновременные налоговые 
проверки и участвуют в налоговых проверках за гра-
ницей. Кроме того, они помогают друг другу во взима-
нии налогов, включая принятие обеспечительных мер.

Минфин России ведет переговоры по заключе-
нию договоров об обмене информацией и с други-
ми странами, традиционно используемыми как оф-
шорные юрисдикции и закрывающими информацию 
о реальных бенефициарах.

Заключение соглашений об обмене информацией 
и внесение изменений в действующие соглашения были 
серьезно затруднены политической ситуацией, в ко-
торой оказалась Россия. Санкции и общее усиление 
политической напряженности с Европой и США приве-
ли к приостановке переговоров в данном направлении.

Закон № 376-ФЗ предполагает 
трехлетний переходный период, 
в течение которого российский 
бизнес не будут штрафовать 
за неуплату налога с прибыли КИК.

Так, в 2015–2016 гг. пороги для признания КИК 
и налогообложения ее прибыли выше, чем установ-
ленные на последующий период. Уголовная ответ-
ственность за деяния, связанные с неуплатой или 
неполной уплатой сумм налога в результате невклю-
чения в налоговую базу в 2015–2017 гг. прибыли 
КИК, не наступает, если ущерб, причиненный бюд-
жетной системе Российской Федерации в результате 
преступления, возмещен в полном объеме.

Переходный период должен дать как российским 
налогоплательщикам, так и налоговым органам воз-
можность отработать новые механизмы.

Потерянная амнистия
Российский бизнес уже сейчас, когда концепция 
определена и понятна, активно перестраивает свои 
структуры, с тем чтобы быть готовым раскрыть их пе-
ред российскими налоговыми органами либо исклю-
чить сложности, связанные с предстоящим примене-
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нием новых правил. Вместе с тем «застрял» ожида-
емый бизнесом законопроект о налоговой амнистии 
капиталов, который вводит упрощенный порядок 
возврата активов (проект федерального закона № 294432-4 

«Об упрощенном порядке декларирования доходов физическими ли-

цами»). «Амнистия на капитал объявляется с целью 
обратного получения задепонированных за границей 
“беглых” денег, которые впоследствии опять вольют-
ся в отечественный денежный рынок. Финансовый 
стимул амнистии – ставка налога на возвращенный 
капитал 2,5%. Стимулированием к переводу денеж-
ных средств является также легализация денежных 
средств, возможность работы в более комфортных 
условиях налоговой системы России. Без такой ам-
нистии раскрывать действующие структуры и воз-
вращать капитал на родину бизнес может опасать-
ся», – говорится в пояснительной записке к доку-
менту.

Офшорам закроют доступ 
к госзакупкам
Наряду с налоговыми изменениями, по замыслу за-
конодателей, помочь процессу деофшоризации долж-

ны и другие новеллы, например исключение возмож-
ности компаниям, зарегистрированным в офшорных 
юрисдикциях, участвовать в государственных закуп-
ках. 14 ноября 2014 г. Госдума в первом чтении рас-
смотрела и одобрила законопроект № 599495-6 
«О внесении изменений в отдельные законодательные 
акты Российской Федерации (в части введения от-
дельных ограничений и требований в отношении оф-
шорных компаний)», также подготовленный во испол-
нение «антиофшорных» поручений Президента РФ.

В пояснительной записке к проекту сказано, что 
основная цель принятия закона – сокращение вы-
вода капитала из России. Для ее достижения пред-
лагается закрыть доступ к государственным закуп-
кам для российских компаний, зарегистрирован-
ных в офшорных юрисдикциях. Изначально было 
не очень понятно, на кого будут распространяться 
новые правила – на любые российские компании, 
в капитале которых участвуют офшорные структуры, 
или только на сами иностранные компании, зареги-
стрированные в офшорах. Редакция проекта, приня-
того в первом чтении, предполагает другой вариант: 
от закупок будут отстранены иностранные компании, 
которые зарегистрированы в офшоре или имеют там 

КОРПОРАТИВНЫЙ ЮРИСТ • www.clj.ru • 7

Гипермаркет профессиональной 

Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»

Перейти на страницу с полной версией»

Перейти на страницу с полной версией»

http://rucont.ru/efd/313248
http://rucont.ru/efd/313248

